

# 锦旗“+3”！高效办案暖人心

刘潇 黄维

近期,芦溪县法院陆续收到当事人送来的三面锦旗。多名群众为该院依法高效暖心办案频频点赞。

## 用心用情解“薪”愁

彭某因拖欠刘某6.39万元工资款,被刘某诉至芦溪县法院。经法院组织双方调解,彭某承诺在2024年12月25日前付清全部欠款,却未按期履行义务。案件进入执行程序。

芦溪县法院依法向彭某送达执行通知书,报告财产令等法律文书后,彭某未如实申报财产,也不配合法院处理案件。执行法官找到彭某行踪线索后,将其拘传到案,但彭某仍借故推托履行义务。面对这一情形,执行法官对彭某动之以情、晓之以理,引导其换位思考,告知其生效法律文书的法律效力,规避执行、拒不履行将面临司法拘留甚至刑事责任的法律后果。在执行法官的耐心引导下,彭某认识到了自身行为的错误,当场支付了所欠的全部工资款,案件得以圆满执结。

“没想到,这么快就能拿到钱,我可以

安心了。”刘某拿到工资后,向法院送上锦旗,感谢法院快速执结案件。

## 15年积案终执结

2010年,李某将拥有的芦溪某厂全部股权转让给宋某,双方签订了股权转让协议,约定宋某应在2012年前付清股权转让款。

2012年年底,宋某没有还款,李某追讨了10年。2022年1月,因宋某一直未按约定履行义务,李某将宋某诉至芦溪县法院。经审理,判决宋某向李某支付股权转让款30万元及利息。判决生效后,宋某未履行生效判决,李某向法院申请强制执行。

2022年5月,案件进入执行阶段,经执行法官调查,未发现宋某名下有可供执行的财产,遂裁定终结本次执行程序。

今年1月,李某得知宋某开办了一家个人独资企业,遂将该条财产线索提供给芦溪县法院。法院经调查,核实该企业属于宋某一人独资开办,遂依法传唤宋某,要求其到法院接受询问调查,主动申报财产状况。宋某到庭后,执行法官向其释明

下一步的执行措施,告知其如不主动履行法律义务,将对其个人独资企业的股权进行拍卖。最终,宋某与李某同意和解,双方商谈了还款事宜。宋某筹款29万元,全部支付给李某。

拖欠了15年的款项终于得到兑现,李某的脸上露出了笑容,连连向法官表示感谢,由衷地认可执行工作,特意将一面锦旗送至芦溪县法院。

## 坚毅执行显担当

近日,芦溪县法院执行局收到当事人杨某送来的一面印有“人民法官为人民坚毅执行暖人心”字样的锦旗。

杨某与刘某系自幼相识的发小。因生意周转需要,刘某多次向杨某借款。2021年,经双方核算,刘某确认尚欠杨某本金150万元和利息28万元。刘某向杨某付清欠款本金150万元,却以各种理由拒绝支付28万元利息,杨某遂向芦溪县法院提起诉讼。经审理判决,刘某应向杨某支付28万元。

然而,刘某未履行生效判决,案件进入执行阶段。芦溪县法院多次传唤刘某

到庭,但刘某拒不到庭处理该案。经查控,法官发现刘某在前几年陆续将名下不动产和股权转让至其子女名下,日常驾驶的车辆也登记在其女儿公司的职工名下,有转移财产、规避执行的嫌疑。芦溪县法院遂联合公安机关锁定刘某的经常活动地,多次主动出击实施拘传,均未成功。该案被列为反规避执行的重点案件。经执行法官向刘某家属耐心劝导,释明法律后果,并向刘某推送相关拒不执行的信息后,刘某终于主动出面,但依然拒绝还款,且收拾齐备衣物,做好被司法拘留的准备。执行法官将查实的部分事实向刘某释明,作出预拘留决定,告知会将其涉嫌拒执罪的证据移送侦查机构,刘某这才认识到问题的严重性,当场联系家属筹款,一次性向杨某付清28万元执行款。

锦旗,是人民群众对人民法院践行司法为民工作的肯定。执行工作事关人民群众合法权益的实现,芦溪县法院将继续营造“强执”氛围,坚持善意、文明的执行理念,用真抓实干回应人民群众对执行工作的新要求、新期待,努力将当事人的胜诉权益兑现成“真金白银”,让正义“看得见、摸得着”。

## 检察之光

# 市检察院提升机关党建工作质效

本报讯(颜金明)2月17日,市检察院召开会议,进一步提升机关党建工作质效,推动模范机关党支部,发挥党支部战斗堡垒作用。要廉洁自律,打造过硬检察铁军,聚焦全面从严治党党检要求,深入推进党的纪律教育常态化长效化,建立经常性与集中性相结合的教育机制,推进警示教育常态化,对苗头性、倾向性问题早抓小,筑牢廉洁防线,营造风清气正的良好政治生态。

会上,机关党委委员结合自身职责和工作经验,对机关党委委员分工情况进行深入讨论。会议强调,要科学谋划,明确工作思路,强化工作举措,推动各项机关党建工作稳步开展。要争先创优,凝聚党建合力,将党建工作融入检察履职全环节,争取在各类党建评比与考核中获得更多荣誉。要强化领题意识,打造模范机关党支部,发挥党支部战斗堡垒作用。要廉洁自律,打造过硬检察铁军,聚焦全面从严治党党检要求,深入推进党的纪律教育常态化长效化,建立经常性与集中性相结合的教育机制,推进警示教育常态化,对苗头性、倾向性问题早抓小,筑牢廉洁防线,营造风清气正的良好政治生态。

# 安源区检察院帮助农民工追回薪资

安源讯(饶嘉茹)近日,在安源区检察院干警的竭力帮助下,10名农民工追回了被拖欠5年之久的13万元劳动工资。

某村委会于2019年将房相改造工程发包给某建设公司,工程审计价为32万元,其中农民工工资为13万元。村委会一直未支付钱款至建设公司。农民工多次向村委会和建设公司讨要,一直未果。2024年12月27日,村委会终于将13万元农民工工资转账至建设公司的银行账户,但建设公司还存在

其他诉讼纠纷,其公司账户已被湖南省醴陵市法院冻结。农民工得知情况后,向醴陵市法院反映,但法院对该笔13万元转账是否为农民工工资存疑。

农民工遂来到安源区检察院求助,检察官协助农民工补充收集劳务合同、出勤证明等证据材料,先后两次赴醴陵市法院进行沟通。经过一轮又一轮沟通协调,醴陵市法院最终采纳了安源区检察院的意见,认定该笔转账为农民工工资。近日,13万元农民工工资已全部发放到位。

# 湘东区检察院擦亮“控申为民”底色

湘东讯(戴晓琼)2024年以来,湘东区检察院立足控告申诉检察职能,聚焦群众急难愁盼问题,多措并举持续发力,取得了工作实效。

控告申诉部门以提升矛盾纠纷预防化解法治化水平为目标,着力在防范化解风险专项治理、院领导包案、“检察长”接访、群众信访“件件有回复”等工作上狠下功夫,绘就控告申诉检察工作新“枫”景。持续做实做优司法救助工作,探索建立“司法救

助+社会救助”衔接机制,对弱势群体、困难群体实行精准救助。以“检护民生”专项行活动为抓手,深入开展专项活动,以检察力度传递民生温度。始终将检察听证工作覆盖“四大检察”办案全过程,做到应听证、尽听证,将申诉人诉求与案件实际办理情况相结合,综合运用公开听证等多元手段化解当事人矛盾纠纷。制定不同的公开听证方案,充分释法说理,最大限度化解矛盾纠纷。

# 上栗县检察院守护食品安全

上栗讯(李德志 陈煌彦)为积极回应群众对食品安全的热切关注,近日,上栗县检察院开展食品安全公益诉讼专项检

查行动。

行动中,检察官深入上栗县各乡镇的超市、农贸市场及特色食品店铺,检查食品进货渠道的合法性、经营

者进货查验制度的执行情况和员工健康证、产品合格证明、生产日期、保质期等关键信息,以及是否存在销售过期或不合格食品的行为。针对发现的问题及时记录,并通报相关行政主管部门,证明食品安全主体责任,守护食品安全,让广大消费者买得放心、吃得安心。



客观的信用评价是企业经营发展的重要保障。最高人民法院2月17日发布6个企业名誉权司法保护典型案例,涉及传统产业、中介行业、科技企业、征信机构等不同领域,体现了人民法院对企业名誉权的全面平等保护和及时充分救济。

(新华社发 朱慧卿 作)

# 洪山派出所破获“拉车门”盗窃案

## ■公安一线

本报讯(刘燕)近日,开发公安分局洪山派出所接到辖区群众李先生报警,称其停在路边的轿车忘锁车门,车内存放的3000元现金不翼而飞。

接警后,民警迅速赶到现场展开调查。经仔细勘验,李

先生的车辆门窗完好无损,并没有撬动痕迹,民警判断这是一起“拉车门”盗窃案。通过对线索进行梳理,民警很快锁定了两名嫌疑人,经过周密部署,一举将两人抓获。经审讯得知,两名嫌疑人随机在偏僻

地方拉动汽车车门,碰到车主忘锁门的车则进入车内实施盗窃。目前,两名嫌疑人已被公安机关依法刑事拘留,洪山派出所已将被盗财物交还给受害人,案件正在进一步办理中。

# 上栗县法院高效化解涉农纠纷

上栗讯(柳隽琪)上栗县法院坚持和发展新时代“枫桥经验”,秉承“小事不小、小案不小”理念,于近日高效化解一起涉农纠纷。

李某与王某是邻居,因李某在修建房屋围墙时占用了一小部分公共道路,王某发现后与李某进行理论。争执中,王某的母亲不慎摔倒,随后被送往医院救治。双方因赔偿问题产生纠纷,并向村委会反映此

事。为妥善化解纠纷,法院法官、派出所民警与村委会干部共同组织调解。调解员从双方的亲缘和邻里关系入手,引导双方冷静沟通,将矛盾逐一厘清。法院干警从法

角度分析事件利弊,帮助双方缓解对立情绪。

经过多番协商,双方达成一致意见,李某同意向王某母亲赔偿1.5万元,双方最终握手言和。

湘东区法院“警法协作”化解邻里纠纷

湘东讯(江雪珍 张思纯)近日,湘东区法院通过“警法协作”机制妥善化解一起邻里纠纷。

李某与王某是邻居,因李某在修建房屋围墙时占用了一小部分公共道路,王某发现后与李某进行理论。争执中,王某的母亲不慎摔倒,随后被送往医院救治。双方因赔偿问题产生纠纷,并向村委会反映此

事。为妥善化解纠纷,法院法官、派出所民警与村委会干部共同组织调解。调解员从双方的亲缘和邻里关系入手,引导双方冷静沟通,将矛盾逐一厘清。法院干警从法

角度分析事件利弊,帮助双方缓解对立情绪。

经过多番协商,双方达成一致意见,李某同意向王某母亲赔偿1.5万元,双方最终握手言和。

上栗县法院高效化解涉农纠纷

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

位于桐木镇的一家养殖场欠了曾某20万元饲料款一直不还。曾某多次催讨未果,无奈之下将其诉至上栗县法院。案件受理后,养殖场法人代表甘某坦言对欠款事实无异议,但因近年来养殖行业行情波动大、资金回笼困难,恳请放宽还款

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

时间。曾某则要求尽快收回全额欠款。为妥善处理好这起涉农纠纷,法官首先向甘某指出逾期付款需承担的违约责任,并引导其换位思考,理解原告面临的资金压力。随后,法官向曾某详细说明养殖场面临的实际困难,建议曾某给予分期履行机会,为后续合作留下空间。经多次调解,双方最终达成协议,甘某承诺欠款分2期付清,曾某则自愿放弃逾期利息。

# 莲花县法院倾情调解促还款

莲花讯(施丽芳)高中生欠钱不还,母亲在莲花县法院法官的劝说下替子还款。

王某欠了朋友张某1.5万元不还。张某催收未果后将王某诉至莲花县法院,要求王某偿还借款本金并支付逾期利息。法院受理后,经调查,王某目前19岁,高中毕业后外出务工,一直无稳定工作,所借款项均用于各种日常消费。考虑到

王某年龄尚小,且无偿还能力,为避免因诉讼给其日后生活带来的不利影响,法官通过王某联系上其母亲,告知案件情况及法律后果。王某母亲听完后既气恼又无奈,表示愿意协商解决。最终,经法院主持调解,王某母亲答应替子还款,张某也表示自愿放弃利息,双方达成一致意见,王某母亲当天支付了全部借款本金。

2024年公安机关累计破获涉渔刑事案件6000余起

据新华社北京2月19日电(记者熊丰)记者19日从公安部获悉,2024年,公安机关坚定推进长江“十年禁渔”,累计破获涉渔刑事案件6000余起,打掉犯罪团伙830余个,查获非法捕获物19万余公斤,有力震慑遏制了长江流域规模化涉渔犯罪。长江水生生物多样性持续恢复向好,长江禁渔工作取得阶段性明显成效。

公安机关先后4批次对120余起组织化、团伙化的涉渔重点案件予以挂牌督办,打掉一批盘踞在长江沿线的犯罪团伙。针对长江非法捕捞犯罪的季节性、区域性特点,公安机关会同农业农

村部门连续部署开展“春季护渔”和“秋季护渔”区域会战,紧盯突出涉渔犯罪活动,全面排查分析相关线索,综合运用多种手段严厉打击整治,共开展联合执法行动1.3万余次、查扣“三无”船舶1200余艘,切实形成对区域性涉渔突出犯罪活动的强力震慑。

沿江各地和长江航运公安机关深化完善“一线三圈”长江警务协作机制,以长航公安垂直管理的“一线”优势,积极做好上、中、下游“三圈”的衔接贯通工作。公安机关还加快推进重点水域信息化装备建设,在重点水域完善智能感知设备,实现对重点水域的立体化防控。

## “黑吃黑”案中案:

# “假警察”抢了“真骗子”

新华社记者 朱国亮

罪嫌疑人马某卡中,且POS机绑定的多家商户注册人也都是马某。2024年7月5日,江阴警方将马某抓获归案。

讯问中,警方意外发现马某竟“身兼多职”,不仅涉嫌充当“跑分”洗钱的“卡农”,还涉嫌在“跑分”洗钱过程中伙同他人抢劫洗钱团伙。

目前,该案中的抢劫团伙成员均已落网,其中作为“内应”的马某已经法院一审判决;另案处理的杜某及其另一名同伙张某案正在审查起诉阶段。

一起看似寻常的刷单诈骗案,竟牵出一个“黑吃黑”的抢劫团伙。

江苏江阴警方近期在侦办一起刷单诈骗案时,顺藤摸瓜破获了一起案中案——抢劫团伙在“跑分”洗钱团伙内部安插“内应”,随后假扮警察实施抢劫。

目前,该案中的抢劫团伙成员均已落网,其中作为“内应”的马某已经法院一审判决;另案处理的杜某及其另一名同伙张某案正在审查起诉阶段。

原来,事发两天前,华先生收到一件含有刮奖券的快递。抱着试试看的心态,他按照提示扫码入群并验证身份,很快便收到群主发来的20元定向红包。之后,他又陆续完成几个任务,都立刻拿到返现。

发现华先生落入“陷阱”,群